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у світі й опори для особистісного самовизначення» [1]. Науковець розкриває у 

своїх працях сутність нової освітньої парадигми – особистісно орієнтованого 

виховання, визначає психолого-педагогічні засади створення інноваційних 

технологій і розв’язання соціально-моральних завдань, спрямованих на 

соціалізацію особистості в умовах сучасного соціуму [1]. 

Отже, діяльність засобів масової інформації – організований процес 

передавання різноманітної інформації від суспільства до особистості дитини, що 

впливає на її формування. Процес соціалізації – це засвоєння дитиною-

дошкільником норм, правил, законів суспільного буття та сприйняття 

зовнішнього світу. Важливим моментом соціалізації є її стихійність, адже певні 

знання дитина отримує не тільки через цілеспрямований процес виховання й 

навчання, а й через інформацію ЗМІ. Засоби масової інформації як фактор 

соціалізації дітей дошкільного віку стане предметом ґрунтовного розгляду в 

наступному підрозділі. 
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екологічної ситуації у світі. Все більшого значення набуває проблема збереження 

життя на планеті Земля. «Кожен зобов'язаний зберігати природу та навколишнє 

середовище, дбайливо ставитися до природних багатств» [1, с.29]. Закон «Про 

освіту» говорить про те, що любов до природи, свідоме, дбайливе та зацікавлене 

ставлення до неї кожної людини мають виховуватися з раннього дитинства у сім'ї 

та закладах дошкільної освіти. Реалії суспільно-політичного життя країни у XXI 

столітті зажадали нової державної політики у створенні освіти; наповнення її 

новим ціннісними змістом; зміни парадигми освіти та, як наслідок, поява 

державного освітнього стандарту дошкільної освіти. 

            «Пізнавальний розвиток передбачає розвиток інтересів дітей, 

допитливості та пізнавальної мотивації; формування первинних уявлень про … 

об'єкти навколишнього світу,… про планету Земля як спільний будинок людей, 

про особливості її природи »[3, с.13]. Маленькі діти потребують спілкування з 

природою, але, не знаючи, як поводитися в природі, можуть завдати їй шкоди. 

Підвищена емоційність та пізнавальна спрямованість дитини до живого світу 

природи найчастіше призводять до негативного експериментування над живими 

істотами. Гуманні почуття, виховані у дитинстві, залишаться з людиною на все 

життя. Тому так важливо формувати гуманне ставлення дітей до природи у 

дошкільному віці, що проявляється у досить усвідомлених емоційних реакціях 

та адекватних способах дій дітей у світі природи. Основні завдання формування 

гуманного ставлення дітей до природи інтегруються із завданнями розвитку 

рухів, мовлення, ігрових умінь, спілкування, оволодіння продуктивними видами 

діяльності, допомагають розвинути емоції, почуття, доброту до навколишнього 

світу. Через взаємодію з природою діти демонструють свої почуття та емоції, що 

позитивно впливає на їх розвиток. 

          Проблема формування дбайливого ставлення до природи привертає увагу 

педагогічних працівників. Адже сучасні діти приділяють особливу увагу 

електронним іграшкам, комп'ютерним іграм. Внаслідок цього дитина не прагне 

пізнавати навколишнє, перестає помічати красу природи, не бажає набувати 

досвіду позитивного ставлення до рослин і тварин. Тому необхідно виховувати 
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в дітях доброту, вчити їх любити та поважати право на життя будь-яких живих 

організмів, адже якщо загине природа, то загине життя на Землі. На шляху 

виховання в дітей гуманного ставлення до природи виникає чимало проблем. 

Більшість вихователів не використовують інноваційні методи та прийоми 

навчання у своїй роботі, не вважають екологічне виховання важливим аспектом. 

Іноді дитина робить необдумані вчинки у природі. Що найчастіше робить у 

цьому випадку вихователь? Лає, карає дитину, читає довгі та стомлюючі 

«нотації» про те, що так робити не можна. В результаті такого виховання дитина 

відчуває жалість лише до себе, а не до живої істоти, що постраждала від її 

необдуманих дій. У дитячих садках часто не створюються всі необхідні умови 

для знайомства дітей із природними об'єктами: заборона утримання кімнатних 

рослин та свійських тварин у групі, неправильна організація спостережень за 

об'єктами природи на прогулянках[2, с.89]. 

       Проблемою екологічного виховання дошкільнят займалися такі вчені як 

Бєлєнька Г. В., Лисенко Н.В. Плохій З.П., Половіна О.А., Яришева Н.Ф.та багато 

інших. Але все ж таки проблема екологічного виховання дошкільнят вивчена 

недостатньо. У дослідженнях багато уваги приділяється важливості проблеми 

формування гуманного ставлення до природи, формування знань про природу, 

але найважче знайти конкретні рекомендації для вихователів. 

         Оновлення сучасної освіти супроводжується інтенсивним пошуком нових 

сучасних методів і прийомів виховання дбайливого ставлення дошкільнят до 

об'єктів природи, де діти були учасниками педагогічного процесу, разом з 

вихователем вчилися вирішувати проблемні ситуації, що виникають у процесі 

спілкування з природою, пошук нової позиції дитини дошкільника в освітньому 

процесі. Новизна проблеми сьогодні в тому, як, враховати особливості сучасної 

дитини, допомогти відкрити для неї навколишній світ природи та полюбити її як 

наш спільний будинок, який необхідний усім, хто в ньому живе. 
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Актуальність обраної теми залежить від того, що у суспільстві гостро 

стоїть проблема екологічного виховання підростаючого покоління. Гострота цієї 

проблеми зумовлена реальною екологічною небезпекою, викликаною діяльністю 

людини у природі, зростанням виробництва, використанням природних ресурсів 

без урахування біологічних та екологічних закономірностей. У сучасних умовах 

необхідно перейти до нового типу зв'язку суспільства та природи – науково 

обґрунтованого та гуманістично орієнтованого. Цей перехід можливий лише за 

умови формування нової гуманістичної спрямованості ставлення людини до 

природи [2, 14]. Збереження природного середовища, таким чином, пов'язане з 

екологічним вихованням людини, яка має потребу гуманно ставитися до 

природи. Екологічне виховання дітей дошкільного віку має значення, оскільки у 

цьому віці закладаються основи екологічної культури особистості, що є 

частиною духовної культури. 

Стандарт дошкільної освіти націлює на вирішення завдання створення 

сприятливих умов для розвитку дітей відповідно до їх вікових та індивідуальних 

особливостей, розвитку здібностей та творчого потенціалу кожної дитини як 

суб'єкта відносин із самим собою, іншими дітьми, дорослими та світом. Стандарт 

вирішує завдання об'єднання навчання та виховання в цілісний освітній процес 
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